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. ACB+ , ACD=180°
Xx+y=180.....ccce..... (1)
o8 dgore  BAC = 80° [8o2iiog Sesen]
AACB&® ,ACD = /BAC+ , ABC
[@gbes0s® wﬁg‘é‘seaéaa oSty e Foeedd KErKo] g
y=80"+x

(1) +(2) £08&

x+ty=180° Xx+x+80=180 2x=100, x=50

X+y=180; 50+y=180, y=130

- x=50% y=130° B C
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2. af (Bhasns® ariegElein 125" 0 wodoedlny eren 2:3 IQYBE® &) o (Bgbes
ey BRPLosm.

PBS . a8 83%‘6"5588325)) =125°
oSy oo P =2:3
0BT 5wy Elemen 2 X B 3 X 9088w

22X+ 3x=125°

5x =125 2 x=2x25=50°
125

X=?= 250 3 x=3x25=75

. (Bgbes Beren 500, 75°, 55°

3. 9% 080k 14 &b & Ko Bod Kogkmen PP eEISES DK Joad od
IO grridne g trdo 1280 wand oo E5e ggErsoN0d ? C

S ), Do K08

A AEC 2.8 ©028%s (@2besso I 5
AE=12;CE=5AC=? Q~

E14
Bt boposin g (4 12

N

AC? = AE? + CE?
AC? =12° +5° \
AC?=144+25

AC? =169

AC =+/169 =13m

. Boto B0 i s = 13m

4. A ABC& AB =5 cm &6cim BC =4 cm oond CA Qensd Jo8 ordS Bendsm ?
FS : AB+BC>CA Sdcmw AB - BC <CA
=>CA<9cm &6cw CA>1cm
o I8 CA Deodd 1 500 9 © 5y 9Hotd.
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5.

6.

7.

6, 8, 11 Foden wo8%s (@Bahes ghepen ewitbar ?
BS D Hasdn Feod 11,
112=121
DADS Botd ghere Hore Iw&Iw = 62 + 8% =36+ 64 =100

121+100,
95 6, 8, 11 oden 0008 (Bghe: gheren =29

58 Do K08 LA+ B+ ,C+ D+ fE+ yF=2

A
D E 550 In A ABC, A+ B+ C=180%
In A DEF, D+ /E+ F=180°
- A+ B+ C+ D+ E+ F=180+180=360"
B C
F
y
(%), Dersio o X O3 Y Dendep B0l c
55 o ABC+ ,CBX = 180° Erabim) x
70-+y=180°

y=180-70=110°

28 (Behessins® arsegEeaiin TPl wosTodKng
Serer 008 BTeSEw.
,BCY= ,CAB+ , ABC
x =40+y =40+110 = 150°.

0
40° y \70

v

= e

A B

@205 ABC &® D, Een AB 08050 AC 8bered Hothden S8k
DE//BC o3& dgore ,B=30"500%  A=40° eand X, ), z Denden
EORS08

JeS : AABC &8

A=40" bt ,B=30" 5
A+ B+ /C= 180" E
- ,C=110

y=110 < ,
DE//BC (&zro¥0) 5 &

z=y=110° (3% S°een)
x=30"  (3)d; Sewren)
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10.

PRACTISE BITS :
AABC& ,A=50° ,B=70°, ,C=60" ecnid shee Hen et (Eos®

[ ]
a. AB<BC<AC b.BC<AB<AC  ¢. AC<AB<VC d.d&=%

AABC, & A=60° &80 AB=AC wow A ABC [ ]
a. Joberss (@ghazo b. o085 (Bdeao

C. 008’ DSoERTD (Bgheso d. doersso (Bbeso

o8 (B2H208° Both Semen S 40° 560 63° wowd Keid Sesn [ ]
a. 67° b. 57° c. 87° d. 77°

& (80b Fodes® 0oas’ ) HEBIBID [ ]
a.12cm,5cm, 13 cm b.8 cm, 6 cm, 10 cm

c.24 cm, 7 cm, 25 cm d. Dbt

AABC & AB? = BC? + AC? wowi ooat’s 885w [ ]
a. A b.B \k_ d. St

2.8 (@gheso SPerren 223210 Y e@@\ H&O DY 8w [ ]
a. 24° b .120° b c. 36° d. 72°

B8 S 28 BHEgEm (Bebatn ’

LrDoDS X+ Y Dend - 00 [ ]
a.62° b. 70°

c. 75° d. 83° A

%) S 08 x Dend 208 ? (ADC w6edw) S e
a. 250 b. 30° b [ ]
c. 35° d. 40°

AB=(2x+20)omBC=Yom moas  AC=(3z-20)om  ase
x=20cm, y=100cm, z = 4%)cm wand AABC [ ]
a. Sl (Bdeso b. {verdo (BgHo

c. Dhoereseo (Bgheo d. Sbs A

©ge0s® , BAD=3 /DBA wand ,ABC=__ 100\ D [ ]
a. 76" b. 19°

c. 42° d. 58" B 5N
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1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

&5 008 , AED Dend . [ ]
a. 75° b. 115° o
0 0
c. 105 d. 100 250 40
B C D

ABC @basms® /A=2x-10°, /B=x—-10°, /C=x @and & [Bod &’

00255050 T8, ( )
a. /A b. /B c. ,C d. Hbsets
AABC , AXYZ o&® AB=YZ, BC=ZX, AC=XY oond & (8od ade&® d6
&g ( )
a. /A= 7 b. /A=/X c. ,/B=,X d /,C=,X

(%) o0 Dol X HOA Y © iy Ko KooK BOHFHE. [ ]
a. y=180+2x b. 2x=180+y

c. x=%(180— y) d. x:%[180+ y]

SoeisS gheo Bod Hod ( )

a.3 0.8 Q~ b. 8 0.8

.3 0.8 S8 0.5 O 4 o8

2.8 Dobxrers (Bspasns® Bod aSJIeD ST 3 Doy 6™ 8 0.8 eond

A ABC &  A=90° 58050 AB=AC eowd A ABC [ ]
a. Dol (B3dassin b. ©028%> (@2bessin
C. ©0a8%s VbR (©gbesid C. Dersso (Bghessn
/A=%x+5", /B =2x° 500 A
x+5

ZACD = 4x—35° ®wd x =
a. 45° b. 50°

) ) 4x-35 2y
c. 40 d. 35 5 & B
AABC & 2 /A=3/B =6/C ®ond & ﬁ)é&‘é’smm Qend Qos? ( )
a. 90° b. 60° c. 40° d. 30°
A ABC & A+ /B=150" %60 B+ /C=70° wows /B = [ ]
a. 35° b. 45° c. 55° d. 25°
2.8 (B2asnd® Bow ghere Soden 6 0.8, HO® 9 0. wand HeEsd gheso
o Jos ? ( )
a.3 cm b. 15 cm c. 17 cm d. 10 cm

101



21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

430.80 , 4 20.8, 42 0.8 Fodeore Ko (@gbeso [ ]

a. Sl (Bdeso b. ©oa8%s (@2deo
C. ©0a8%m JeERTv (@gheso d. J3oerso (Bgdezo
0080 PSRNV Lé’éaimoé‘g 2.8 B gheso B \/E 0.8 ©®ond el £53¢)£§°e>é§
Qo8 ? [ ]
a. 2(1+\/§) b. 4++/2 c. 4+ 22 d. 2442
AABC&® /B %dcw ,C (ﬁ})é&‘é’sea D3k o Sepen O D8 poliopEoénow.
/A=60" ewond ,BOC [ ]
a. 60° b. 120°
c. 100° d. 80°
A (%) Headme®
S A=T720) 58c» ,B=50°, wond  DCE= [ ]
B C—D 720 b. 50°

E c. 58°

d. 48"
(858, o0 ol X Dendd Q& [ ]
a. 20 b. 30 O

c. 40 d. 25 120° S5x

28 (ebesins® ardrgeren s (2x+10),(3x+5)” b0k

(2x+ 40)0 wond X= [ ]
a. 45 b. 35 c.25 d. 55

& (Bob oS (Bghesin DEBBKO Feoden [ ]
a. 8, 4,20 b.9, 17,25 c. 11, 16, 28 d. None of these
Qe (Behes @oBBoE® Hor Hothahen [ ]

4. ©OoRZ0(EHN SO oS 9B o5

b. @088 5% Sosn KoK HOHY SolEkm

C. %% SoEskm Lday eoaSoEssm d. o SolEim $B» @088 £)¥ Solin
/BAD= , CAD 06050 ,ADB= , ADC wows A ADB = AADC e» &

DD ([E5e880 DEGOSTTTen A « )
a. SAS b. ASA
c. RHS d. SSS

B C
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30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

137.

38.

39.

40.

o8 (BP0 EOAHORD [ ]

a. pth)Borr Botd @e@%sw"e)a b. pHBore 2.8 @egﬁgsao

c. 88%0 Botd weBieren d. pdyBorr Bo s Seren

A ABC @dz08® , A= B+ /C &8¢  A=3x eond x = [ ]
a. 30° b. 60° c. 90° d. 45°

A ABC @202506° &5 (8od a0 HB 0550 [ ]
a. AB-BC>CA b. AB+BC<CA c. AB-BC<CA d. AB+CA<BC
(B8Des %ngé) B Eesos® Hod Do [ ]
a. @088 HI o5 b. ©o2 Sol@sw

C. (&S Solgo d. 5858 SoB5sw

A ABC & AB=AC %605 AD | BC ?000w8. O dcdso Ksedo A ADB &dchn
A ADC ex $8508eaeen [ ]
a. 25.8%.59 b. §9.89.85 C. ©0.8.8D d. gbebed

28 (B302208 o) PHeroid BEoYH VRS T FeregEnd” St [ ]
a. ety GO b. 2 Bén @rdd

C. 3 Béw oo Q&‘ d. 4 Ben @irHd

y

(858, B Lol 7= [ ]
a. 40" b.110° “O; ASEEEDN

. 45" d. 900 E

2.8 (Bgerd) AQOUEI8 setedd kol Sode Kogy [ ]
a.3 b. 4 c.2 d. 1

AABC ¢® AB =AC &8cw  A=50° eow [ ]
a. 60° b. 65° c. 70° d. 75°

AABC= APQR &8¢ /B=x+15",2Q=70", ZC=5y+10° &bc» /R=35°
&%.25.5° Qoo FHsessm DEETTre @and X, y Devden [ ]
a. 60°, 5° b. 559, 50 c. 50°, 5° d. 459, 15°

a8 @aeﬁmm@% St BPegren Sodre 15223 ?02{%)@68 o) & Sehvdore Ho&d shere
Q8 [ ]
a. 1:2:3 b. 1:1:2 c.l:\/:—),:Z d.1;\/§;\/§
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41.

42.

43.

44.

45.

28 (B3pasnd™ St Sren 1:2:1 DYBSE® Hi) WO 3K Eevo C )
a. 45° b. 90° c. 60° d. 120°

A ABC ooasen Sobarso (@geos® C Bl ©0&%s0 Both H0c AC=5 0.8
wond AB=

a. 2.5 0.9 b. 5/2 0.& c. 10 20.% d.5 20.%

0

1 X\
28 (BeHeasnd®d Spes SEI (ZX—5)°,(3X—§) S0 (30——) oS X

2

Dendd [ ]

311 b 309
9 1

B<<45°

5 DHeosn 008 x Dewid = [ ]
a. 130° b. 80°
c. 95° d. 85° I
28 ©o8%s (Bbsod® a8 ‘é‘sr&so&)é Boks B0 Ses [ ]
a. 65° b. 55° c. 45° d. 30°
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X

X

X

X

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X

X

X

X

X

7. 50000
o8 Sosns®d 2.8 28 Bothsy Hoé %6@626&)@36 Ko Hothhe S8 HBsw
©90ETLD.

é@éiﬁm@s fo19) ?’86 BotHH Eéaé Bo(Bdw (0) ©otrdd ?336
L8800 a5°§©°g2§w (r) ©0r8.

é@ézﬁn 88 o8 Berd) 3 Hoth d&enrr DFLBROE.

1. B wod8kw 2. HB erdegdn 3. B30 DS

)8 SolEn Hod HFLIL D AFT° a8 HoHHH Ko
BeB 500 aveg@gzéaa (r) @oerdo.

B0 OB Bod HodhHerhore D T S T ©@oerH
$BL0P IZT° Both DothHeo Lo Tgr PoLEwD &y woerdd
9B Bo(Bdw Howe DY 2350 agdain (d) eotrd.

$BL0 G@oE) Feris ()8 HOHS® o8 grriEin)d TPHEm wotrd.

5B T80 © HY eeNoBS® W& 1LO.
Eéaé:ﬁwés 9508 a‘g%gm@o ).
$)B506° @508, ag&“ma@%iﬁg}

)8 TGO TR THREITD BB (Foe) 2 BE Goenod.
9B wg@ga‘m > a°§é€63368 JRED Gotnod.
d=2r o) r=d/2

é@ézﬁw@'s Srigrrisind ©Bandsin wotrd.

o)
°H0

Y& 505 @ HINTo ©F sFkmenr DFRoDD.
)8 Solswrbone B (H& erg)BKod Botd &
PoELnenrr IR0,

‘:bcg risdnd @&)éé@é POEID O DY) g ey @
Eﬁeﬁé POEIN WOEP. '

e Eé@é gOLLM B0 TPNIM e PN O
@@éé@é oKD D) TN WHETCHHD ©oErLD.
2.8 Bo(sm Bk I a’gﬁf’gzﬁw@) EOAS o S8
©0o8E0E JENS HEeods OE BoEHzeen wotrd.

a8 & ©dKn B Bod a‘ga"gm@ o8 Ko ez EB wotrd.
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X

X
X
X
X
X

X

X

X
X

X
X

X
X
X
X

X

X

BotH #BRWO FgPB0ed BKrEK0 ©ond A
DERBeS FyBwen ©oerdd.

$)85w&° SoBoh eassmen Iwdn 360° /\
@6269)&63365 Bo(Bssw £¢ &Beasin 180° g
Q —o Q

180°

@Qé@éé})@sﬁ 88w zécg ooa8%edn (90°)
BreSergen )8 otk DS e D)oo
Bod ewgen HB o5& ENIAIISES Seasnen BB T LD $LrBLw

AB =CD wond sa= /b 506 aNTa

Za=/b @8 AB//CD c A B
2.8 )8 SolEsn H0d o ADS oomin © et SRBEORS Tk, D

OD L AB &80 AD = BD AB
2.8 )8 oo H08 ol W SHoBwoEs Tp AN ©b n

& &g ©oDXWIT Gotwod. AD = BD ®98 OD 1 AB N

y
28 st aﬁ)a:é éég)dﬁwen 20 3 @w Howe a8 éa@_‘;@& f\dﬁa:ﬁiﬁa&;ﬁm
F

$ODATen wans 3 Hotdihen Q‘!@é@& AcsHgsn. A B
] o0 08 B e Ko ewgen D0 ‘
S amen )8 BolEsisn 508 S ErSSee® dotran. C E D
OE = OF @a»8 CD = AB &80

AB = CD ©ov8 OF = O e/
a8 Eée)gézéwés Bot TPHKDeD JETHR0NS ToB > BN aRgen EPEe SErRKKD

A
a8 é@éé}&@s BotH exgen DEPELoNE O 0 SrdTrdtne ErTe DErEw. B
AxBowond CyD eond AB = CD £8c»
D

AB=CD @& AxB=CyD C

2.8 HE 2050t Seaven $HPSHn LA, /B en

o8 E PO Besmwen A= /B.

©H8 é@é PoLIns® Q) &P SoBAm

@e)o)o“)e)é POLSnS® ©0wbHE Eleadn NEYED. B
0HE HE podsm BAD s A e 8565 0B

e é@é Po&dm BCD &° /C ©6% &%edm.

C
a8 Eée)gézéwés 2.8 a5 Solgskm 98 Foso Seadn @& ADS
By 9B Dot 565 B Seoorss
380D Goth. LAOB=2/ACB= /ACB=%/A0B ' 5
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PPDO VIR
1) 13 20.& Wg@éfm Ko & Bo(B3n 08 5 0.2 Ko a5 PED é:ﬁagsgro& ?
Sol: OD | AB Actosm QA = 13 208, QD = 5 0.8
@,E, Q D0ERPOES BSno. ‘
AD=BD=x e&80dw O
2 AOD & AO? = AD? + OD? (3 7888 derodo [Hse60)
13* = x> +5° > x* =13 -5 =169 25=144
X =144 =1220.5v...
AB=12+12 =24 20.% TYEPED) = 24 0.8

2) 8 Heosws®, O QS Zo(sw af;géwgzﬁw 5 2080

ANXDXB

OP_1 AB,0Q.LCD,AB//CD,AB=6 0. £bd» CD=8 20& wond PQ
FED Qo8 ?

Sol : PO L AB&BE»0Q LCD s

PQ e AB, CD o & Dotde. A B

AP=§=33>0:§1> CDE-@ C

2
AAPO S6c» aCQO & AOLCO=5 (PRRE50)

AO? = AP? + PO?, CO?* =CQ*+QO0O?
5 =F + PO : 52 = 4% + Q02
PO?=25-16 QO?=25-16

-9 4 -9
PO=+16=4 . Q0=+9=3
=PQ=4+3=7st

3) o HIZS a8 Jerd (Bghesn wsgosald eb. © (Bbe ghasn 9 Jodb.
©oNS DE Sregn 0 ?
Sol : LoggREsm AD D Aoosn 98 &) © ©oaRKNEYPOLS By Eree wihHdo.

_ = == 9
AG=GD=2:1, BD=CD=2

A
ABD &* AB?=BD? + AD? ‘
B 0 e



4)

Sol :

5)

Sol :

AD?=AB? - BD*=9%- (9/2)

g 81_324-81_ 243

4 4 4
AD = Ezg—\/é 0.8
4 2
AG:%X AD:% x9—f=3J§ 20.8

© SE TogELD 3/3 0.5

O Soorr HF5ws® AB agknsed a8 ey @and ADB Deod

—110° _180° (588&805m
/BPC =110° —180° (38¢&%5») 5 —~_ ¢
/BPC +180° =110=70° P
ABPCS® /BCP + 25+ 70=180 <>

(®eHeresiere Inso)
{ A

Q
/BCP =180 (95) =85 Q. 0
Z/ACB=/ADB (&8 $8 » D &%en)
ZADB =85°(.. ZACB = ZBCP)

SS9 Heodos® Eée)é'sso@ﬁo. AC 5805w BD en E DE 0BT POLOHEK exgen
ZOAB = 25" ©@owd /EBC dend d08 ?
OA = OB (8 argroeen)

D
ZOAB = ZOBA=25"(-- OA=OB) A /ﬂ\ C
>0
A
\
\
B

ZOAB + ZOBA+ ZAOB =180" (&%e8wre)
ZAOB =180—(25+ 25)=180-50=130"

ZACB + %AAOB + %xl30° =65

w008 & SEBC + 65 + 90 = 180°(|®gHes&5een)
Z/EBC =180° —(90+ 65)=180—155= 25°

22129 ¢



6)

BEpesn ©od i) ZBOC i) ZAOC Shorsn

Sol : OA=0B=0C (53 a'gﬁwgen)

7)

Sol :

8)

Sol :

Z0OCB = £0OBC =55°("- OC = OB)

/BOC + Z/OCB + ZOBC =180° (8%eE’ee)

ZBOC =180 (55+ 55) =180-110= 70° A B
ZOAB = ZOBA=20°(..OA=0B) \M

ZAOB+ ZOAB + ZOBA=180" (@2be:E°eren)

ZAOB =180° - (20+ 20) =180—- 40 =140°

ZAOC =140-70=70° ( ZAOB - LBOC)

O Zo(&Swne ée)e_ﬁazéaoe'is AB, CD oo Bo&s SmSagen, E $¢ eoadone
9080HEDHD. M, N ewo AB, CD en Soeisothsden wond OMEN d&orH0?

OM | AB &8cs0 ON | CD (- M,(N e» AB, CD o g5 Dothshen, b
OM=0ON &K575 2350 Eée)gé éo%ko& 358 B80St Soeran)

AOME, AONEo&® OM =

/OME = ZONE = 90°
OE =OE (&8 gheo)

©0.8.45 Johiskn (@s°8En AOME = AONE

-.ME = NE(CPCT)

OM=0ON, ME=NE %8¢ ,OME = ZONE = 90°
DB eheren BEPSHD SO a8 Seodn wontinLn.

- OMEN &8 68808
O Bo(smore Ko Eﬁe)ézﬁao@'s AB, CD e» ag88men @ond /AOQC Dendd EfPosin?
AD %50 B 88 50° 8555w BABHB.

ZAOD )8 Solsm ¢ Ko Seasim TN
D

. ZA0OD =2 ZABD 50°
= 2x50=100°

Z/AOD + /AOC =180° (Bdcsesiaso)
- ZAOC = 180-100 = 80° A C

22130 ::



9)

Sol :

10)

Sol :

©8) Heaxns® A, B en Sogsmenrr Ko ] afgbfgzéwen S 5 0. . B 3
0.0, @D P, Qo 38 9080HhE 0 HhD. PQ=4 0.8 oowd AB & Jod?

AB, PQ &8 002 S&08380E0 By wiHdn. AP, BP Senshdm. P
AP=5 0. BP=3 20.% (a3°8w), PQ=4 0.8 ‘l

Q
APACS® PA2=PC2 +AC? => 52= 22+ AC>=>A(C’=25- 4=21=> AC=./21
APBC&® PB? = PC2 +B(C? => 32= 22+ BC>=>B(?=9 - 4=5=> BC=,/§

ABZ(\/Z-F \/5) 20.20

ABo@sor Ko HFsws® ABCD a8 $&3@sn BD =4 0.8, wowd & H38
TGPB0 S0P ?

ABCD $&8(580

AC, BD e o°d Sopen. %
BD =4 0.2 5233 AC = “%
50 AC & amgargesin

", PG = 4 0.,

D65 - 25 - 1
3o Eée)raje) Q0B D35S0 2005601‘5326& ............ ( )

Q. B e A d TDddven B T argen & Y

O Bo(Esmre Ke é@)éa‘més AB a5, O $0& AB 855 Dot AcH=&S S OM
o0 ...... ( )

2. AM =BM 8. OM L AB 2. Adoin B &. dbseH
(S5 Hersne® QE Bo(@sm O, OM =3 0.8,

AB = 8 20.50. 008 & 58 agdrgsn

0. 4 0.0 8. 5 0.8

2. 3 20.2 &. 7 20.2 A 'v B

0131 ::



O Solgorre Ko HFsne® OM, ON e» 5 SolBkn Hod HBd™ PQ %o0as»
RS e ADS eoasm. OM=0N Hockn PQ=6 0.8 wand RS &P¢.

Q. 6 Do.&» 8. 3 0.8 2. 9 o.&» &. 4.5 20.8»

(%) Heodn $08 XHBa Y Denden BCHR0 A C )
Q. x=y=75" & x=75,y=75% A

2. x+y=150° & 2o

AC, AD amen )8 Solisn 08 S8 &rdins® 6ol ( )

. AC=AD 8. AC # AD . AC=2AD & AD=2AC
BotH aegeBainen K000k Y rdKne g ©H00HRES DBESDOL v
908D ( )

Q. FBS0 8. REB Q. eHIW &. e

& (8ob TrS® By e ( )

Q. 08 Eée)gé PoLESnS® SPerdin @oa)gssaéﬁ;o

8. oo Eéaé odns® SPeadn @9@0)55 PAY)

. ¥H¥8 Eép)gé o&Ens® Peadn €930

B @8 5850 S e GO

“o” BolgHnre Ko HBns® SoEsm ol AR @ Ko Brdsw CD @ Ko
B85 Bo8 AEND GODD Lerirnnnn ( )

. AB=CD 8. AB>CD %d. AB<CD & CD<AB

SS9 Heodooes® Eﬁe)gé; afgéwgzﬁw 2 20.20, OM = 120.80 ®ond AB=... 20.2 ( )

2. 43 8. 23
2. 2 & 3 A A‘ B
M
‘0’ Boswre Ko HFHws® AB arg, CD aegdcn &0 CD L AB ®ond BP =
2.CP 8. AP

2. OC & OD A u B

‘0’ SoEwre Ko HEsws® AB, BC en emge, C D

BC a6, BC, , ABC Q 3808rg08S 38 AB =

2. BC a. BD N Lo -
%». BO+DO &. 2BC 9
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11. ¥o¥e JTPego -
BoBe derego = achd HE Jerego - %60 HE g0
=R —ny’
=R ~y%) ‘
=7(R+7)R~7)

12, 56 Zerego :-

XO

) A=
RTOL0 260°

xzr’ (or)

B
2

V4
=?r [| = %8 ES]
J0SS

L ey Fodd dgPper oﬁwvagéséﬁz 20.8, S, 8.80...) ot BE)R5w.

2. FTegH0% IYIPET SEEDH @ Mé‘s (S0.80% 20.80.7%, ° 8.5%...) ot
6%275_‘;261).
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SOLVED PROBLEMS
L 28 8y SHIrsE Pordo Foden 130 ., 120 . & Pwedo & Hod
SPED 0o Ikened Sdroddorre 28, Ieny Ho Botd 83@ o, &
Botd B B HE Do s Sndn H Er. 150/~ S0 Fngo By Jod
ol ?
A) ». 74,000/~ B) &®. 74,400/~ C) 76,400/~ D) &». 67,400/-
Sol: Pooedo Eeden :

| =130 &., b = 120 &.. 2 &
- Bosd 8% SR8, | = 130 &

© Road 2 !
ey b = 2 &o. A
Seso = Ixb 2 ob S
= 1308 x 28 = 260 &’ Road 1 0
Bo&S s%sg P&, | = 120 &

3oy b = 2 &, = 130D «
S50 = Ixb Q*—
= 1208 x 28 = 240 &° O
Both 8% &38 ($8Fo JTeg0 = 28 x 28 = 4 &°
. awdo 8% Berego = 260 D7 + 240 D° - 4 &’
= 496 &°
1 S K& DoHeodd pdy) = . 150/-
. oo gpéaz) = 496 x 150
= S, 74,400/-
2. (Bod Dedw BY SHBEIH ABCD D ‘rdpoBd. wote AB:AD=1:2 DE, BC &
0NN &otdNER AC D o othsd E ®owsd DCE H0ds» 8&5» S&BRo ABCD
STow AYPB do& ?

A) 1:4 B) 1:6 C) 1:8 D) 1:10 2 ¢
Sol: AB:AD=1:2 E
oo AB =X, AD = 2X 9080w, X
AACD &° AC? = AD?+(CD?
= (X)X
= 5X2 A 2X D
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Sol :

- AC = J5 X
AE = K @088, CE= /5 X-K erhi.
A ADE, A CDE o&®
DE? = X2 - K2, DE? = (2x)* - (/5 X - K)?
= DE=,/X*-K?
LXK = (2X)2 - (5 X -K)?
= 4X2-5X2- K2 + 2 5 X x K
X2- K2 = -X2- K2 + 2 /5 XK
— 2X*=2./5 XK

Zx*
= 5 K=" =X
K
RN
Z XX X =K?
(&gheso DCE Jn =
Q~2xXx
O ;
BES&YBo ABCD 31 = 2 5 5
2X°
1. X, 2X
= 2°J5 5
2X?
_ X, 11
10 2x* 10

- %8 = 1:10

Bod Heoie AOBCA Sore s"?a’: Q) SrARos. HY @g@"go 3.5
0.8 ol BE Babvadd (@rod FTage i,

Q) 6.125 S 0.8, 8) 6.215 S1%0.&

%) 7.125 S 0.5 &) 7.215 S 0.5

286 IcHa8S (Feos S50 =

é@é ol JBeexo - (Bahes JTPeR0

B
2™
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0\%
=Exgx3.5x 3.5—l>< 3.5x2 :;:t;.‘

4 7 2 LR C

385 D R "z’:”:"
=——-35 !
4 2cm
=9.625-3.5 T

6.125< 200.80 O —35cm ¢«— A

4. (8ob ABCD %&rods Sddyzo S0t AB=CD=5 200.8 %08d%» BD =6.8
0.8 &oto¢n BD,CD e e0eren @ond $8rosd 5&6@&0 ABCD S0
Qo ? b C

Sol : {5r0sd 563639@20& égeﬁw
Boks JEPS (Bghereorr 6.8cm
DeFEKOB. TS
Qros8 zﬁéaéaa)&

A

1
é@@éo =2§X5X6.8=34 {5,‘;’00,51;

5.  ABCD B%b=chos® AB||C G50 AB=2CD 8&wen O 3§ polod
E0H%) AAOB 08k A © 30w AP 08 ?

5cm

Q) 1:2 &) 2:1 Q) 4:1 &) 1:4
CD=x,AB=2x
1 D— X&— C
~x ABxOP Q
AAOB -2
ACOD ;XCDXOQ
_ 2xx 0P L
~ xx0Q A P B
> X ¢
_20P
oQ
= 2%2R(. op=2x0Q)
oQ
_4
1

§€°e>§o (‘Oéo)g 4:1
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e3)

e3)

AABC S0805» ABDE&® Bo& J%0ersw (§gberen. BC ) Koi5otoRd
D @wowd (ABDE)% 11 (AABC) Izego = ....

1) 1:2 2 14  (3) J3:2 4) 3:4

AABC, ABDE,en 5550 s (880ezeen

BC = x ®@308°5050 E

A

+.BD=2(..D,BC)8 o5 Hothoihy
2 - X/ 2

Ar (ABDE): Ar (AABC) :éx (gj : [ﬁ] ¥ B XD/ C

4

=—==:1

N

X2
4
=1:4

AABC &° A 885 BC 230 dotod D& Sendadia. E, ADS &5
8ot woud ABEC 33950 20& ?

() A (ARBC) @) SALRABL) ) A7 (AMBC) (@) < Ar(AABC)

AABDS® BE ¢3¢ O

Ar(ABDE):%x Ar(ADB) (. otfisde Beberdy \
AACD&® CE 5558 B Both S5m8 Paveso

Ar(ACED):%x Ar(AACD) o (@gbemente Qeeaod.

Ar (ABDE) + Ar (ACED) = =(AADB) +%>< Ar (AACD)

NI

B D C

:NABEC:%(AABC)

AABC &° AB=3cm BC =2cm 6% AC =2.5cm
ADEF ,AABCe» 38maren, 500050 EF = 4cm @00l
ADEF iS:é:g ol Q08 ?

(1) 5cm (2) 75cm (3) 15cm  (4) 18cm
AABC ~ ADEF
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10.

e3)

_AB_BC AC

""DE EF DF
3 1 25
=S — == —
DE 2 DF
izl:DE:GCm
DE 2
E:£:>DF:50m
DF 2
. ADEF &) Sod =DE + EF + DF
=6cm+ 4cm+5cm
=15cm

Boh (Bghere JToge ARG 4:3 Do T8 Ko AP 3:4 wond &
grdne AR Jog ?
(@) 3:4 ) 16:9 () 4:3 &) 916

1 1
) QA =—x =X = :
Bwoge PG =3 bh 5 3

:>3Xx@<xb2:4:3

3hxb, _ﬂ
4hxb, 3

bb 4 4 16

b 33 9

.. gPesme QB = 16:9
AABCS&® D,BCSE %oy Dotod E,BD Hogghlocosd 00k O,AES s
Qo) wowd ABOE 3Fege Qo8 ?

1) %Ar(AABC) (2) %Ar(AABC) 3) %Ar(AABC) @) %Ar(AABC)
A
Ar AABD :%x Ar (AABC)
1
AT ABAE =~ Ar (AABD) o
:lx(lAr.AABCj
2 (2 B™F D C
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11.

e2)

12.

e2)

13.

:%x Ar.(AABC)

Ar.(ABOE):%x Ar A(BAE)

:%XE Ar.A(ABC)} :%Ar.A(ABC)

AABC here £g5 Dothhel Swodme 2dyd (Baozo APQR:APQR 33°e50
6om? @ond AABC S350 ? A
(1) 36cm?®  (2) 12cm? () 18cm? (4) 24cen?
AABC 83050 =4x APQR Jzcex0 R Q

=4 x 6cf

= 24cny’

B P C

AABC &* |A=90°, AN L BC, AC =12cm £08c% AB =5cm @0 AANC
08w AANB S3erge A8 ao{l

(1) 125:44 (2) 25:1649 (3) 144:25 4) 12:5
ANBA ~ AABC 0805 ¢
ANAC ~ AABC
- ANBA~ ANAC ) 2em
D87 (Bewero JTese A&
0 008RD here écge: DB B 5cm A
BEPS0 THD

. AANC =50 - AANB &eso = (12cm)”:(5cm)’

=144:25

AABC 3@e50 30cm?, D,Eex BC 08 AB ghere Sy Dothden
©od ABDE 33950 208 ? A
(1) 10cm? (2) 7.5cm?
(3) 15cm? (4) Db=etd .
ABED ~ ABAC (- 80on&ghnsmos)
_ABDE 1
"AMBC T 22 B ¢
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14.

15.

16.

e2)

ABDE 1

- =
30cm® 4

= ABDE = % x 30cn?

=7.5cm?

24cm &@a?vé o (Bghezo 116?’.(,)1 S0 2o& ?
(1) 32cm? (2) 16\/3_Cm2 3) 16\/§cm2 (4) 27cn?
(B8Desdn Hersso (Bghezore grdod

é)&g?@é =24cm

=3a=24
> a= 2—; =8cm
ST°F0 zgx a’
= ? x8x8 Q“*-
164/3cn?? O
AABC &%) ihdd&y éo@ﬁo G, AGBD 8350 gen? D,BC &g &8s
8ot woud AABC S50 ? A
(1) 18cm?  (2) 2em®  (3) 24cm? (4) 36cm?
AABC 3050  —6xAGDB 2N
=6x 6cm°
=36cm?° B D ¢

AABC €° G, [gCle Zo(fo £baie AD,BE,CFen &t S Tlalet Sees.
Bgbzo ABC S350 72cn? ®oxd ABDGEZese ?
(1) 12cm? (2) 16cm?  (3) 24cm? (4) 8en?

1
AABC Beoo =g xAABC A
F E
_ 1 7oeny N
6
=12cm? B
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17.

e3)

18.

19.

e3)

60c? g0 e AABC &* AD,BE,CFen & S elalet] Bepen Gaécg
ORI ZDHD. @owd zﬁéaéoaao BDGF gS@eg0 ? A

(1) 10ecm?* 2 15cm? (3) 20cn? (4) 30cn??
F E
Sehdpmo BDGF 3750 ABDGS + ABGF 3 N
:lx AABC@
6 B D C
1
=2x=x ABCZH
6 o
:Ex 60cm?
3
= 20cm’
AABC €° O gClet Y éo@ﬁo AD,BE,CFen» &t o558 Bpen Hods»
AAOE 33250 15cn? @o»d BDOF S350 ? A
(1) 20cm  (2) 30cn? 3) 40cm?(4) 25cm? . .
AAOE 350 =150m7 | N
.. &80 BDOF és_raooagoQ
AOBD 8350 + A S B D C
=15cn? +15cm?
=30cm?

AABC ¢ BC & $droddorr A28 O DE $0d%n AB,ACeo% D,E
Dodhden S8 9oloHnRHN. AABE SF950 36cm? ©ond AACD gavese?
(1) 18cm?  (2) 36cm? (3) 18cm (4) 36cm

BC||DE £06c»

ADEB,ADECe» 2.8 g8 DE $080%n &8 350088

Ben DE, BC© 26365?3 Ko Bo (Bsheren D E
. ADEB 3@ = ADEC 8?0 ......... 1)

AABE 33°950 =36cm’ B

= AADE 33950 + DEB 83°950 =36cm’
= AADE 8@e50 + DEC 3350 =36cmP(.. (1) Sod)
= AACD 3?50 = 36¢nm?

w161 ::



20.

e3)

21.

e2)

22,

e3)

AABC &8 Jerde (Bamweo. P,Qen AB,AC 93 Sotd DothdHes S0asko
PQ|IBC. PQ=5cm wonid AAPQ Fzeese ?

2&f

@) 2744cm2 (2) Tcm (4) 253cn?

AABC 530ers5 (§ghezo A
~.|A=|B=|C =60

PQ||BC %8as» AB,ACen &85E0pen P — Q
~.|P=|B=60° .'.|(_3:@:60° (e D)8 &8egeen) . .

S AAPQ 208 Sderss (§8heso
- AAPQ J3eex0 =§x 5
_3x25_25{3 .
4 4
Soepsi (@gheo FTes0 4./3cnf [LowS & (@b HepSed ?

QDdoersso ($ghe: F°eg0 @QZ\/C_’;Cm

a? = 4x deny?
a=4cm
L ADEEeE  =3x4em
=12cm
a8 JHBy e (Bghe:r JrS ghePen 0N XSRS fhero [ 3:4
Lobcin (Bgheo e 18/5 511 wond @dErS here P Jod?
(1) 1650 (2) 5\/1_0§)a|| 3) &/Efbu 4) 1280

bers (Bghe Berego =./s(s—a)(s—b)(s-c)

_ 3X+3x+4x 10X
- 2 )
A= \/s(s— a)(s—b)(s—c) =185

= /5X(5x — 3x) (5x - 3x) (5% — 4x) =185

=5x

— /Bxx 2Xx 2Xx X =185
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—/20x* =185
— 2./5x* =185
186
=
SoX=3
- OBES 8HeoTEH =4x3=12 D
23. o¥ (8ghe ghere AP 3:14:5 KOk JTego 72 Wnckon wond ©8 Y
gHxo PEH Nod?

=X =9

1) 4\/50533"" 2) 5\/§O‘SJJ°|| 3) 6\/5, foseu ] 4) 3\/§ fove ]
3X+4x+5
PFS: - gheren = 3X,4X,5X 000w S=$ g0 = 72 Sudsoen
=g:6x
2

= \/s(s— a)(s-6)(s—-c)=72

= |/6x(6x—3x)(6x - 4x)(6x Q.),\'t-?z
— \/6xx 3Xx 2Xx X = 72

=/36x* =72

=6X°=72

:>x2=2=12
6

S X=+12 = 2,/3 oS
. o8 OF) ghawo PUY =3x2./3
= 6/3 SSoomun
24. 2.8 J%8g 2 (Bghes FTPego 4 WSk O JorES gheso PED 2 cSen
©oRd JIrS ghere PEDH?
PSS D5 gheso PED = X B Kodm.

—_—

b
Db e (Bgbes S n= Z\/4a2—b2 =4 Zu SSaein

:>Z 4x* -2 =4
4
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=>4x*-4=8

= J4(X*-1) =8

=2Ux*-1=8

= x2—1=§:4
2

= (% —1)2 e

= x*-1=16
= X’ =16+1=17
— x=417
|, B ghere PEH =17 S
25. AABC,ADEF e» J8raren 080 AB=10cm,DE=8cm wo»d AABC
0BG ADEF © 3Fo%5e I8 ?
FES 1= DEeS (Beghere ST QB (= 8 by ghere eécge) Y.
.. A(AABC): A(ADEF) =10 :Q
=@: 64
=25:16
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855 -1 Bégw
24 0.8 8D Ko XS KD, Senen FrY Soggenre Bo R B

Boden Ko ég&éﬁ@%):éa SHNCINHY 8% BahseD).

D)5 ) 6 ) 7 &) 10

14420.80, 100 20.8, Soden SEHI SPED), Jenyenrr Ko @’38@20&
) 1220.8, Jewy 530.8 Ko BHHE oB5BLE) A BS) s°B80?
Q) 240 &) 250 Q) 270 &) 300

ABCD $&08° & 328 griso Do) JTergd) EDSod. b

D) 1250m? ) 1500’ “ 200
®) 160cm’? &) 175cm? .

35 20.8 w5FYo Ko ol SFo Y Hey BOAS ©8 "7
66020.8 &r8o [HaSrdoSKess?

2) 3 9) 5 %) 2 &) 1

Sotd HHzee TgPe A8 3:4 eohS T ey Fodo QI EoPK80&.
D) 3:4 9) J3:2 Q~ 2) 9:16 &) 3:2

a8 Aoaro Lwep FED (ﬁo.ﬁb > VBB L 1 Koers® (Hairdo
SrB50Ed EHofPE08? (1 = 3.14m S8 5m)

<) 92.40cm &) 94.20cm %) 95cm &) 95.20cm

&8 BESEHBRTE ey, Tw) FED, Jtegye SEHT 700, HBko 3008.
8 hered SSrosdore 109, Jsenyie Botk 88@ @°6327 éac,segawﬁoég
DBYBo POBoHBER JBorr 506&0{.523&26&. 886363 P00 SLADD ﬁ&&é@@g@&
EloRPod ?

<) 200100m* &) 2010m? ) 30001m? &) 20001m?
Jdoewo 5@36@&5&)6‘53 D088 ghere PEHe Y 4:1 ESvlal{abiele
1030.8 $reos fﬁéaéa?ha g0 500 $.20.80 wand LTSS ghere
oo EofPdodm.

D) 5020.8 8)) 8020.8 2) 7020.80 &) 10020.8
QS a‘gﬁvgaﬁw& éé’g:é 4 @géaézéwe» 0B HES a‘gﬁm;@a éé’gsé [elelab)
2 ©BHBEmen (BB 4230.00) Hews® DY DFore wEBabndIs.
©ond nE oS (Froshn S50 EHom.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

<) 5544¢cn? &) 4455cn? Q) 4444cm? &) 5555cnT
& (80b a¥@aS DX’ BE Bahads (@rod ST°gH0K BP0,

<) 145.75cm? &) 144.50cm??

D) 144.375cm? &) 145.375cn?
o8 88 SHYFTE Fosns® a8 Hisin Sad afb. 88 IHER Fode
700 8ok 528 EYAWKB. HESHEFTE Foins® o8 Hred® 218
LD BOS a8 Bt H(BKm EQaBaing. @and HiEs S8erdn [@rod

Qra"e)egzﬁw BP0 ? C B

; 52cm
A

& (Bod HeSw 2.8 0.8 SHE o8t FchHass. & Heakn DeNE oS Jos?

&) 34457
&) 346.5m°

<) 345.5m
D) 346.6m°

o

D) 1020.&
) 1420.&

8) 1220.%
&) 1620.

0.8 SEBR0 SotgFos 36

) 36:35.20.%

8) 4935.20.80

®ond e FePego Do ?
2) 645.20.8 &) 815.20.5

a8 égééaéﬁ\’) $epEod 700. & £80sw LD 200.8 wand STOL0 oB?

Q) 155.20.8 &) 3205.20.8 &) 3005.20.8 &) 4005.20.80
S0 Héddn TwE) JePeg0 Jod?

<) 488cm’? &) 498cn?

®) 588cn? &) 688cn? Jem

& (808 Hesnd® D& BohwdS (Feos e OE o ?
8) 10 0.5
&) 18 0.8

D) 1720.&
) 4020.&

7cm

lem
lem

3
ABCD 4030.% rﬁaé%a)?@ée)ﬁ@ INtISTel e @@@5068 2 S H0é wond CE

LD o ? A B
d) 17cm &) 10cm
2) 40cm &) 18cm
D C E
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18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

a8 JEHYR B a8 é)qESD{SéatS@’) Berergen $SErH0. SEYE gheso 240.8
SodAw E%?Dzﬁéaéﬁ(a & 3620.8 wowsd éqéwzﬁéaéﬁfy Jsen) Qo ?
&) 20 0.

%) 24 20.&

Q) 1620.80 ) 18 0.8

& (808 Heodnd® DE BohadS (Ero&gzeso do& ?
<) 894m? 9) 994m?

) 984m? &) 498m?

(5% He0k0 o) e F'od o ?

{ 40m \

A

Q) 4820.5 8)) 9220.8
2) 108 0.8 &) 56 0.8
L;.’)ééééasﬁwé‘s Ko S&EIre Seeg0 ‘Doéjl‘.i
<) 32cm? 8) 64cm?
) 128cn? &) 135cm?

|

|

|
12%m

(%) Heod0s® DE BohadS ([Fros S50 D08 ?

&) 20cm?

Q) 40cm?

&) 116cm?
&) 160cn? '\-

Bod Do HepSes 125?@3 ond X Dend Do ?

8cm

Q) 5520.80 ) 70 0.8

2) 82 0.8 &) 195 20.8

8od Hesne® DE Bohads [Frodo dos ?
<) 12cm? &) 20cm?

) 36cm’ &) agem?

75m
Zem 4cm
Sem  |3cm
______ 7cm
Qe
12m
AH1om N
/{? ﬁ'\\
20m

2cm

2420.8 ey Fodhe B JE)8 Je°eg0 do8?

Q) 5J3em?
2( 3/3cm?

8) 2/3cm?
&) 4J3cm?

6cm
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85S -2 SHeo

58 He5wE® QE BahadS @8 STego dod ? lem

\\ AN A 1em
Q) dcm? &) 6cm?
Q) 8en? &) 10cm? AU dh
BEST &8 3&8(Ko RUN a8 e©oa&%s D5BErTD (Baheso HBAW &89
S50 glon? oS BEST 38°eg0 Qo0& ? 5
D) 81 cm? £) 40.5 cm? B £
) 162cm? &) 27cm? U7 SN

Bod Heasdw 2 ézﬁaég‘jéﬁ@@é 560)&?6 Hedn 2008 0nE IHadS (Frod
SB°eR0 Do ?

2cm Tem

4cm

@) 12cm? &) 10cn?? e

3cm
) 8ent? &) 16cm? \L_

(D50 a8 B&B(Hos® é@@ D08, oS HEEHH0E DE BohadS
[Ero8 Rz°ego Do& ?

&) 420cn? &) 392cm?

?0) 86cm2 &) 94cm2 l4cm  14cm

2.8 Jdroess 59?3633)&0 gedd HD&HB 30eR HOAW S350 1085n* eand
ge& 0B D&ren HBIM ...

D) 1820.%, 620.& 8) 4 0.9, 1220.&
%) 12%0.%, 420.8 &) 6 0.5, 1820.&

8od Hedns® HE TcHadS (Fros @ra“@egoDcDoéé ?

D) 99552 8) 101582 N
152 ,
%) 112587 &) 1250&° q
A
A 45m B
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7. AC=22cm, BM =3cm, DN =3cm 6050 BM 1 AC, ACBLDNW He

5&‘93632)&0 ABCD 8350 208 ?

A
D) 55%0.5° 8) 6620.5°

2) 395° &) 895°

8. 1382 0.5 EH Ko 8 xS T0.8 g0 Mo 269)&‘2?0% AR ey
zﬁa%ﬁom ?

Q) 6 &) 10 Q) 18 &) 8

9. 400.3ve PEH 2220.8 Senyie a8 ég&@é@yé A5 SSBPeeEsre
HHoAI SHYRKo ghadm PEDH Dok ?

) 3020.& 8) 31 0.5 2) 32 20.& &) 33 20.%

10. (£%) Hesns® AB=20cm, BC=2Icm. AD =10cms8c DE =10.5cm
|ABC 50805 |ADE eoa8%tren @ond aE 3chadd @rod 38°e50 dod?
3 C
D/ \\
2) 157.5%0.80° &) 185.@.2}:2 / \

A B
11. 28 Hosed SQoh (Er8 ey aegdso 168018y S0805m @PE%&@J‘Q 7

oeadsy o (¢E SBwE), 8559 HE oS Qo ?

D) 175.720.8° ©) 157.7% A

Q) 8448068y D) 484 Soexdy  ») 488 ey &) 485 oeosy

12. (8ob Hto &l DY 8HBIH GTwE) B DY) B @65&@@55 VBYELE.
Q (%] —0 @ —o

22
T=—r A8 RE JohadS (Do eREOE B0 ?

D) 13220.& 8) 122 0.5

%) 142 0.8 &) 152 0.8 f/A Y B \%

42cm
13. 40 g)aéaé ghesdmrie $&EY|PTPE Trerdn SBwE), a8 ghessin $GgAotH) Eécg

14@)&3§ DEHRe (@58 o8 uf é%?ﬁoﬁaea&;é&. ons 8 Dok (Feos
S50 D08 ?

D) 187.75%% ) 136.75&° D) 173.258%° &) 134.75%°
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

(Bobd Hersn GwE) Jeeego Jod ?

D) 25220.% 8) 352 20.&° l4cm | 7em

) -, 2 -, 2
R) 252.5%0.8° &) 352.5 0.8 L

88 So&g TEHHe HTES Porso Hep Boh g Ienie Fzesed
e Both. @ond eréed S50 o8 ?

) 187.88 &° ) 188.57 &»*
) 188.97 &»* &) 188.44 &

DHeodK0L ddrosd r:sé)é)a)&o ABCD &> BC=27cm 00ci» &
AE =8cm &ba2s» CD 08 ADS wosm AF,CD =12cm woand AF Qo ?

A D
D) 1820.& 8) 9 0.5 ~_
| ~
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